



2 стр. **Альма-матер для молодых ученых**



4 стр. **Яблоневые сады Каратау**



4 стр. **Праздник детской поэзии**



■ ПРЕЗИДЕНТ

Развивая двусторонние отношения



В резиденции «Акорда» состоялась церемония вручения верительных грамот Президенту Республики Казахстан Касым-Жомарту Токаеву чрезвычайными и полномочными послами семи государств.

Верительные грамоты вручили посол Королевства Испания Луис Франсиско Мартинес Монте, посол Эстонской Республики Яап Ора, посол Республики Узбекистан Бахтиёр Ибрагимов, посол Республики Судан Мухаммед аль-Газали Сиррадж, посол Республики

Руанда Чарльз Кайонга, посол Доминиканской Республики Александр Ариас Сарсуэла, посол Республики Маврикий Хесвар Джанке.

Глава государства обратился к дипломатам с приветственной речью.

— Казахстан проводит ми-

ролюбивую внешнюю политику, открыт для международного сотрудничества и привержен принципам Устава ООН. Мы твердо убеждены, что ООН играет незаменимую роль в глобальной системе, и неизменно поддерживаем эту универсальную организацию. Вместе с тем мы стремимся к развитию двусторонних отношений с вашими государствами, а также к сотрудничеству на многостороннем уровне. Казахстан — динамично раз-

вивающаяся страна, и мы уверены, что сможем сделать нашу экономику устойчивой. Безусловно, это нелегкий процесс, но успех во многом зависит от того, как мы будем сотрудничать, в том числе с вашими государствами, — сказал Президент.

В завершение Касым-Жомарт Токаев поздравил послов с официальным началом дипломатической миссии и передал наилучшие пожелания главам их государств.

■ РАДОСТНАЯ НОВОСТЬ

Бексултан Бостандыков — чемпион Всемирных игр кочевников

Наш земляк Бексултан Бостандыков стал чемпионом Всемирных игр кочевников в состязаниях по тогызкумалаку. Спортсмена поздравил аким области Нурлыбек Налибаев.

— В эти дни в Астане по инициативе Главы государства Касым-Жомарта Токаева проходит мероприятие мирового масштаба — V Всемирные игры кочевников. В самых крупных в мире состязаниях по национальным видам спорта принимают участие и спортсмены нашей области. Сегодня с соревнований, за которыми

пристально следит весь мир, пришла радостная весть. Наш земляк Бексултан Бостандыков завоевал золотую медаль в играх по тогызкумалаку.

Поздравляю с важной и значимой победой спортсмена земли Сыра за его упорство и стремление к победе на Всемирных играх кочевников. На байге интеллектуалов он су-

мел показать все свое мастерство, не упустив из рук удачу. Бексултан оправдал надежды всех своих земляков.

Пусть победа Бексултана станет стимулом для наших молодых спортсменов. Всемирные игры кочевников Глава государства назвал Олимпиадой кочевников. Желаю успехов всем нашим участникам Игр, которые всему миру показали, кто такие наследники кочевников. Алға, Қазақстан!



■ УРОЖАЙ-2024

В области продолжается уборка риса и других сельскохозяйственных культур. На сегодня рисоводы области убрали 12 тысяч гектаров, обмолотили 7,9 из 85,6 гектаров. Средняя урожайность в эти дни — 46,4 центнера, собрано 36,5 тысячи тонн белого зерна.

К уборке риса приступили все районы области, где его выращивают. Перед этим все объединения навели порядок — подготовили технику, семена, горючее, запасные части. Первыми начали жатву крупные хозяйства, сейчас подключаются к уборочным работам и более мелкие объединения.

В Жалагашском районе под рис отведено 19 800 гектаров. Это вто-

Жатва набирает темп

рой по площади рисовый клин в области. Одно из лучших хозяйств района — ТОО «Сарке батыр», в котором работают 120 жителей аула Аксу.

Товарищество выращивает рис на 950 гектарах, а люцерну и пшеницу — на 560 гектарах. Здесь есть современное оборудование для очистки риса, комбайны «Мак Дон», «Енисей», трактора ХТЗ. Пока средняя урожайность в хозяйстве — 55 центнеров, но аудчане надеются на хороший урожай.

Продолжается уборка риса и в крестьянском хозяйстве «Акжар» Кармакшинского района. Здесь работают 55 человек. В этом году рис засеян более чем на 700 гектарах, сафлор и

люцерна занимают почти 200 гектаров. Аудчане ожидают урожая не менее 70 центнеров с гектара.

По информации областного управления сельского хозяйства и земельных отношений, жатва риса должна завершиться до 10 октября. Подготовка к ней была проведена тщательно и без срывов. В основном, все хозяйства выращивают сорта российской селекции «Лидер» и «Янтарь».

Обработка зерна ведется с использованием новых технологий. В области действуют 27 крупных и 47 мини-заводов, из них почти треть соответствуют международным стандартам. Головная мощность всех рисоперерабатывающих предприятий

составляет 514 тысяч тонн. Сельхозформированиями обновлен машинно-тракторный парк.

Перечень экспортируемой продукции агропромышленного комплекса региона расширился с 3-х до 19-и видов. Основная продукция — рис, что составляет 90,2 процента от всего объема. Эту сельхозкультуру экспортируют в Азербайджан, Белоруссию, Ирак, Киргизию, Монголию, Россию, Таджикистан, Узбекистан, Туркмению и Украину. Кызылординская область находится в выгодном географическом положении. Поэтому отсюда разную продукцию можно отправлять не только в Европу, Центральную Азию, но и в страны Персидского залива и на Ближ-

ний Восток. Для увеличения экспорта в регионе проведено комплексное маркетинговое исследование по определению рынков сбыта аграрной продукции. Результат этой работы — региональная Агрокарта развития АПК. В ней определены направления с высоким экспортным потенциалом. Пока главной экспортной сельхозкультурой остается рис. Но большой потенциал есть у мяса, соли, рыбной продукции. Работа в этом направлении продолжается, и сельхозпроизводители получают необходимую государственную поддержку для увеличения экспортного потенциала. Также проводятся эксперименты с выращиванием рассады риса, посадкой его методом гидропонии.

Сегодня в регионе делается многое для дальнейшего развития рисоводства. Действуют семеноводческие хозяйства, крестьяне ежегод-

но получают субсидии, приобретают современную технику. В последние годы кызылординские рисоводы активно пополняют парк сельскохозяйственных машин. В тренде у них «John Deere», «Claas», «Mac Don». Программы «КазАгроФинанс» позволяют также закупать и рисоочистительные, рисоперерабатывающие линии.

Одна из составляющих успеха кызылординских рисоводов за последние пять лет — использование элитных семян и семян первой репродукции. Это сказалось на увеличении производства риса.

Также в области продолжается реализация 20 инвестиционных проектов на общую сумму более двух миллиардов тенге. В этом году в регионе было реализовано девять инновационных проектов.

Мира ЖАКИБАЕВА

■ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Повышая устойчивость экономики и благосостояние граждан

На заседании Правительства РК под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова одобрен проект Общенационального плана мероприятий по реализации Послания Главы государства народу Казахстана «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм».

Документ был представлен заместителем Премьер-Министра — министром национальной экономики Нурланом Байбазаровым. План состоит из 76 мероприятий, направленных на повышение устойчивости экономики и рост благосостояния граждан.

Во исполнение поручений Главы государства предусмотрены меры по повышению доступности и качества образования, здравоохранения и спорта, включая вопросы реформирования финансирования. В этих целях рассматривается использование механизма ГЧП, инструмента «социальный кошелек», дифференциации образовательных грантов и др. Особое внимание уделено модели дифференцированного подхода финансирования дошкольного воспитания и обучения в рамках государственного заказа по принципу «деньги за ребенком».

Отдельные мероприятия предусмотрены по проведению Года рабочих профессий в следующем году.

В сфере промышленности будут реализованы крупные проекты с учетом максимального использования отечественного сырья и комплектующих, налаживания смежных производств вокруг системообразующих предприятий и другие. Важными задачами также являются совершенствование налоговой политики, управление госпредприятиями, работа над поправками в законодательство по возврату активов. Отдельные меры будут приняты по линии АПК и реализации проекта «Ауыл Аманаты».

В План включены также решение инфраструктурных вопросов энергетического сектора и коммунального хозяйства, утверждение в ближайшие три года регулируемых тарифов на железнодорожные перевозки грузов до уровня рентабельности, обеспечение водной безопасности, внедрение ИИ и другие направления Послания.

Премьер-Министр Олжас Бектенов отметил, что рас-

сматриваемый проект Общенационального плана мероприятий направлен на качественное и оперативное решение поставленных Главой государства задач.

— Главная задача — эффективно и своевременно исполнить мероприятия Плана. Правительством и акиматами будут приниматься активные меры по обеспечению устойчивого роста экономики и повышению социального благополучия граждан. Необходимо обеспечить своевременную разработку законопроектов, указанных в Планах, привлечь к этой работе экспертов, провести глубокую аналитику и обсуждение, — отметил Олжас Бектенов.

Глава Правительства поручил проработать вопросы финансирования. Нужно отказаться от излишних трат. Бюджетные средства направлять только на первоочередные и стратегические цели.

Министерству национальной экономики совместно с Аппаратом Правительства поручено внести в Администрацию Президента проект соответствующего Указа Главы государства.

Заместителям Премьер-Министра поручено обеспечить контроль и координацию реализации пунктов Плана согласно закреплению.

■ В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Для качественного и оперативного решения задач

На заседании Правительства РК под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова был одобрен проект Общенационального плана мероприятий по реализации Послания Президента «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм». Глава кабинета министров озвучил задачи, поставленные перед руководителями ведомств в рамках исполнения поручений Главы государства.

По итогам заседания Правительства аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание по приоритетным направлениям, которые должны быть отражены в региональном плане мероприятий в рамках реализации Посла-

ния Президента страны.

— На прошлой неделе нами были обсуждены вопросы, вытекающие из нынешнего Послания Президента, даны конкретные поручения. Основные мероприятия в рамках регионального плана долж-

ны быть направлены на решение таких задач, как увеличение доходов населения, сокращение социального неравенства, дальнейшее развитие инфраструктуры. Необходимо обеспечить их своевременное и эффективное решение. Областному управлению экономики и финансов необходимо внести эти задачи в региональный план мероприятий. Координацию, своевременное и качественное выполнение Плана возлагаю на первого заместителя акима области Данияра Жаналинова, — сказал Н.Налибаев.

→ стр. 2

